
Referat af Storrådsmødet onsdag d. 11/5 2011 

Storrådsmødet er det 4 og sidste årlige møde, hvor indskolings-, mellemtrins- og udskolingsrådet 

mødes og drøfter årets gang og emner af interesse. Til dette møde deltager alle forældre- og 

lærerrepræsentanter; 2 ledelsesrepræsentanter, rektor Frank Christensen, samt 

bestyrelsesformanden, Flemming Eismark. 

Lis Lau bød velkommen og gav et kort rids af historikken omkring oprettelse af de 3 råd. 

Indskolingsrådet har fungeret siden 2006, Mellemtrinsrådet siden 2009, og i år var det første år med 

et Udskolingsråd. Ledelsen takker for engageret deltagelse og udtrykker glæde ved dette 

dialogforum, der giver skolen mulighed for at få input fra forældre. 

Formændene for de 3 råd beretter om årets arbejde. 

Indskolingsrådet: 

- Aktive dialoger om mange nærværende og daglige områder. Eks. køleskabe, slik, 

fødselsdage….. 

- Velgørenhed er blevet diskuteret, og der tænkes i hvorledes MKS kunne bidrage hertil. I 

indeværende år har en soldat fra Afghanistan besøgt 1.-6. klasse, hvor han fortalte om hans 

arbejde og børnenes vilkår. Elever fra MKS kunne efterfølgende donere tøj og legetøj. 

Soldaten vender tilbage til skolen efter hans næste ophold med en fotoserie, der viser de 

afghanske børns modtagelse af donationerne. En anden idé kunne være deltagelse i 

Danmarksindsamlingen. Udskolingsrådet bidrager med deres idé omkring velgørenhed i 

nærmiljøet. 

- Rådet kunne også bryste sig af en udarbejdet brochure om ”Respekt til sproget”, hvor 

omdrejningspunktet er, at alle (elever, forældre, skole) har en rolle. 

Mellemtrinsrådet: 

- Bakker op om, at der er mødepligt til skolens fester 

- Der er diskuteret behov for lektiecafé hen over hele skoleåret. Et behov som rådet ikke 

mente, var stort nok til, at ressourcer skulle bruges herpå. 

- Mange drøftelser omkring klassekasser og beløbets størrelse, samt til hvilket brug. En 

drøftelse der er vendt på alle 3 råd og med mange forskellige holdninger. Ledelsen har lyttet 

og vil i sommerbrevet give en fælles udmelding. 

- Idé om at lave boglister, som skulle være til inspiration for eleverne og øge læselysten 

(særligt tænkt i forhold til drengenes lyst) 

- Drøftelser af bogaflevering og muligheden for at øge antallet af bøger, der kommer tilbage i 

systemet. Det er en udgift for skolen at købe bøger ind på grund af manglende aflevering. 

Dette er også drøftet i udskolingsrådet, men pt. er de vise sten ikke fundet. 

- Stor opbakning til vores nyuddannede elevmæglere, som er meget seriøse og entusiastiske. 

Helle Hjort, som er en af skolens uddannede voksen-mæglere, fortalte mere indgående om 

indhold, form og udvikling. 

 



Udskolingsrådet: 

- Nysgerrig drøftelse af erhvervspraktikken i 9. klasse – hvad er formålet. Forældre til 9. 

klasses elever fortæller begejstret om deres børns oplevelser i ”det virkelige liv” og samlet 

drøftes ideer til for- og efterarbejdet. 

- Diskussion af konfirmationsforberedelsens placering i morgentimer, samt de 2-3 hele dagen 

i forår og efterår. Der er ikke enighed om punktet, men der bidrages med ideer til, hvad 

indholdet kunne være for de elever, der ikke skal konfirmeres, og som gerne skulle have et 

relevant og indholdsrigt program under de hele dage. Blandt andet idé om gruppepraktik til 

forskellige virksomheder. Skolen er ved at undersøge muligheder herfor. 

- Input til arbejdet med skolens tydelighed i forhold til vores profil. Dette har alle 3 råd 

bidraget til. Dette er bragt tilbage til et arbejdende udvalg på skolen. 

- Idé om Café Mini Kruse. En super idé som skolen har taget til sig. Første arrangement løber 

af stablen d. 12/5, og der påregnes 3 arrangementer til næste skoleår. 

- Mange drøftelser om alkohol og vigtigheden af SSP-forældremøderne. Det er endt med en 

brochure, som skal være et inspirationshæfte fra forældre til forældre.  

 

Flemming Eismark fortæller kort om, hvilken rollen en skolebestyrelse har. Det er en bestyrelse, 

hvor flertallet er forældrevalgte repræsentanter. Det er et organ, som er lovmæssigt forpligtet til at 

have ansvar for, at skolen drives økonomisk fornuftigt. En anden vigtig opgave er at udfordre 

ledelsen, således at der også huskes på langsigtet ”overlevelse”, og hvilke tendenser 

samfundsudviklingen peger i retning af. Bestyrelsens arbejde er at drøfte de store linjer og mulige 

fremtidsscenarier og er derfor ikke så detaljeorienteret. Derfor er rådene en god ramme for at forene 

detaljer og visioner i meningsfulde helheder. 

 

Afslutningsvis drøftedes forskellige områder, som fremtidigt kunne være af interesse: 

- Er vi indrettet godt nok til at varetage både pigers og drenges tilgang til skolelivet? Frank 

fortæller, at det allerede er et område gymnasieafdelingen interesserer sig for, da tal viser, at 

pigerne fagligt ofte er drengene overlegne. 

- Vigtigheden af vores eksterne interessenter og udvikling af samarbejdet med disse. 

- Hvordan kanaliserer vi rådenes givtige arbejde tilbage til forældrene? 

- Hvilken skole ønsker vi at være? Hvor vil vi udvikle os, og hvad er vigtig for os at holde 

fast i? 

 

Vi takker alle rådsmedlemmerne for deres aktive og bidragende deltagelse, og vi ser frem til 

kommende års samarbejde. 

Alle ønskes en rigtig god sommer. 


